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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PÓS-GRADUAÇÃO E PESQUISA 
DO INSTITUTO DO MAR (CaPGPq-IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA 
 
Ao vigésimo quarto dia do mês de novembro do ano dois mil e vinte e um, às onze horas, por 1 

videoconferência em sala virtual, reuniram-se, sob a presidência da Profa. Dra. Paula 2 

Christine Jimenez (Coordenadora da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa do Instituto do 3 

Mar), os seguintes membros: Prof. Dr. Fernando Ramos Martins (representação titular - 4 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do 5 

Mar), Profª. Drª. Flávia Talarico Saia (eleita - titular), Prof. Dr. Ítalo Braga de Castro 6 

(Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e Ecologia Marinha e 7 

Costeira), Prof. Dr. Lúcio Leonel Barbosa (representação titular - docente Engenharia 8 

Petróleo), Profª. Drª. Paula Christine Jimenez (representação titular - Vice-Coordenadora do 9 

Programa de Pós-Graduação em Bioprodutos e Bioprocessos), Profª. Drª. Elen Aquino 10 

Perpétuo (representação titular - docente Engenharia Ambiental), Prof. Dr. Luiz Felipe 11 

Mendes de Gusmão (eleito - titular) e Prof. Dr. Rodrigo Brasil Choueri (representação titular - 12 

Programa Interunidades de Pós-Graduação em Análise Ambiental Integrada). Justificaram 13 

suas ausências os seguintes membros: Prof. Dr. Fábio Ruiz Simões (eleito - titular), Prof. Dr. 14 

Magno José Alves (representação suplente - docente Engenharia Ambiental), Profª. Drª. 15 

Nancy Ramacciotti de Oliveira Monteiro (representação titular - docente BICT-Mar), Prof. Dr. 16 

Marcelo Visentini Kitahara (eleito - suplente), Prof. Dr. Rodrigo Schveitzer (eleito - suplente), 17 

Prof. Dr. Rodrigo Silvestre Martins (representação suplente - docente BICT-Mar) e Prof. Dr. 18 

Yvan Jesus Olortiga Asencios (representação suplente - docente Engenharia Petróleo) e 19 

representantes discentes: José Ricardo Rosseto Martins Zwarg. A Coordenadora da Câmara 20 

de Pós-Graduação e Pesquisa do Instituto do Mar iniciou a sessão.  21 

ORDEM DO DIA:  22 

1) Informe 1: Envio de relato de GT de computação de alto desempenho pelo Prof. 23 

André Luiz Vizine Pereira – A Profa. Paula informa sobre o envio dos relatos do GT de 24 

computação de alto desempenho pelo Prof. André Luiz Vizine Pereira, que já tiveram 4 25 

reuniões (reúnem-se todas sextas-feiras) e o objetivo geral é propor uma política institucional 26 

para computação de alto desempenho voltada à pesquisa e pós-graduação, e um dos 27 

objetivos do GT é estruturar um centro compartilhado de computação alto desempenho, 28 

recursos para softwares e hardwares para disponibilização internacional, política institucional 29 

para uso e soluções em alto desempenho para utilização pública e privada, estratégias para 30 

atender em nuvem de modo multiusuário às demandas institucionais, estratégias de como 31 

continuar atendendo após o término dos recursos do projeto, política institucional para 32 
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contemplar aquisição de equipamentos de computação de alto desempenho, mapeamento 33 

das estruturas, treinamento e capacitação. Estão analisando as possibilidades de arquitetura 34 

e parcerias com outras universidades federais, possibilidade de se instalar fisicamente no 35 

campus de Guarulhos um data-center com equipamentos de computação de alto 36 

desempenho, por já ter uma estrutura que comporta. O Prof. André se colocou à disposição. 37 

2) Informe 2: Reunião bimestral de pesquisa na ProPGPq, presidida pelo Prof. Elbert 38 

Macau – A Profa. Paula informou que no último dia 18 de novembro ocorreu a reunião 39 

bimestral de pesquisa na ProPGPq, presidida pelo Prof. Elbert Macau (coordenador de 40 

pesquisa da ProPGPq), sendo uma reunião destinada aos coordenadores de câmaras de 41 

PGpq e aos agentes pii (designação dada aos agentes de pesquisa, inovação e 42 

internacionalização no âmbito da ProPGPq e da Secretaria de Relações Internacionais - SRI), 43 

no caso da CaPGPq a Profa Elen é o agente pii, e o Prof. Elbert apresentou as metas e 44 

objetivos, que estão voltadas a integrar iniciativas de pesquisa em nível institucional e dar 45 

maior visibilidade às atividades de pesquisa e buscar submeter projetos maiores, de forma 46 

integrada e estruturada e envolvendo vários grupos. Foi apresentada a plataforma multiuso, a 47 

central de equipamentos multiusuário estará sendo hospedada nesta plataforma multiuso, que 48 

inclusive já hospeda equipamentos de outras universidades parceiras (federais, estaduais), 49 

dando maior visibilidade ao parque de equipamentos multiusuário da instituição e dando 50 

acesso ao parque de equipamentos multiusuário de outras instituições e as atualizações, 51 

transparência e gestão do uso destes equipamentos. Tratam-se de acordos/convênios que se 52 

tenta celebrar desde agosto de 2020. O STI está criando um sistema para cadastramento e 53 

divulgação de projetos de pesquisa, para ser amplamente acessado por toda a comunidade. 54 

3) Informe 3: Matrícula do Pós-Doc Dr. Almir Martins Vieira – A Profa. Dra. Paula Jimenez 55 

relembra que o Prof. Alberto (seu futuro supervisor) já havia feito uma exposição sobre o Dr. 56 

Almir na CaPGPq-IMar anterior, porém faltava tramitar avaliação no âmbito do PPG ICTMAR, 57 

o que posteriormente aconteceu e que aprovou a matrícula dentro do programa, permitindo 58 

então autorizar à ProPGPq efetuar a matrícula do pós-doc Dr. Almir Martins Vieira. 59 

4) Informe 4: Recebimento de um dos equipamentos com verba RTI 2020 – A Profa. 60 

Paula informa o recebimento de um dos equipamentos com verba RTI 2020, já está pago. 61 

ORDEM DO DIA:  62 

Ponto 1: Aprovação de Banca de defesa do PPG.ICTMAR de Julia de Oliveira Gonzalez 63 

– A Profa. Paula solicita aprovação para a Banca de defesa do PPG ICTMAR em 64 

07/DEZ/2021 às 19 hs, da mestranda Julia de Oliveira Gonzalez (orientador Prof. Dr. 65 

Fernando Martins). Aprovado com 1 abstenção, do Prof. Fernando Ramos Martins. 66 
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Ponto 2: Credenciamento do Prof. Jean Miguel como membro colaborador do corpo 67 

docente do programa ICTMAR – A Profa. Paula informa que a CEPG-ICTMAR avaliou a 68 

documentação apresentada pelo Prof. Jean Carlos Hochsprung Miguel e recomendou o seu 69 

credenciamento. O Dr. Jean Miguel atende todos os requisitos estabelecidos e orientará o 70 

estudante Bruno Torres já matriculado no PPG-ICTMAR e os documentos já encontravam 71 

antecipadamente disponibilizados. Aprovado por unanimidade. 72 

Ponto 3: Matrícula de Pós-Doc no PPG.BEMC Dra. Priscila Emerich Souza – A Profa. 73 

Paula informou que a referida doutora deve ser supervisionada pelo Prof. Vinícius Ribau 74 

Mendes, que compareceu e apresentou sobre o projeto e a atuação da pleiteante. Informado 75 

também que a CEPG-BEMC avaliou a documentação apresentada pela Priscila Emerich 76 

Souza e recomendou o seu credenciamento. A documentação já estava previamente 77 

apresentada. Aprovado por unanimidade a matrícula. 78 

Ponto 4: Aprovação das Atas das reuniões de 18/08/2021, 15/09/2021 e 20/10/2021 – A 79 

Profa. Paula relembrou brevemente os temas tratados. Aprovadas por unanimidade. 80 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa do 81 

Instituto do Mar, Profa. Dra. Paula Christine Jimenez, encerrou a reunião. Eu, Marcelo do 82 

Nascimento Crispim, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada por mim, 83 

pela Coordenadora da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa do Instituto do Mar e anexada 84 

à lista de presença. 85 

Profa. Dra. Paula Christine Jimenez___________________________________________ 86 

Coordenadora da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa do Instituto do Mar 87 

Secretário – Marcelo do Nascimento Crispim_______________________________ 88 


